

gatása nagymértékben befolyt arra is, hogy élővé tegye a mi hitünket azon nagy igazságok iránt, a melyeket hirdetünk és hogy azok iránt még hivebbekké tegyen. Őt és önöket mindnyájokat a lelkek nagy pásztorának kegyelmébe ajánlva, maradok önöknek az evangéliumi szeretetben és testvériségben igaz tisztelettel

Grindall Reynolds,

az amerikai unitárius társulat
titkára.

AZ EGYH. KÉPV. TANÁCS VÁLASZA.

Az Amerikai Unitárius Asszociációnak.

Kedves atyámfiai az Urban!

Nagy megnyugvással és örömmel győződött meg E.K. Tanácsunk önök tisztelt titkárának T. Grindall Reynolds urnak f. évi február 7-dikéről hozzánk intézett becses leveléből arról, hogy Kovács János afiának önökhöz történt küldésével önök előtt is kedves dolgot cselekedtünk.

Örvendünk, hogy viszonzhattuk azt a szivességet, hogy önök közül többen személyesen meglátogattak minket; kedves kötelességünknek ismertük élő szóval fejezni ki köszönetünket azon atyafiságos szives részvétért, melyet önök, szeretett afiai, irántunk és ügyünk iránt huzamos idő óta tanusítottak, melyet sok szép áldozatban, legutóbb pedig Kovács J. afia szives fogadásában kimutattak.

Mi hisszük, hogy a koronként való személyes érintkezések léteinknek, érzelmeinknek és reményeinknek kölcsönös közlése által igen alkalmasok az unitárius közös hitünkben gyökerező rokonság érzéseinek fejlesztésére, a hitbeli coherentia tudatának szilárdítására.

Teljesen hisszük, kedves atyámfiai, hogy a közinkbe már szerencsésen megérkezett Kovács János afiának velünk közlendő tapasztalataiból, értesítéseiből módunk lesz részletesen megismerkedni önök viszonyaival és azon módokkal, melyekkel önök az észszerű unitárius vallást, melynek mécsét elődeink és mi, köztünk Vesta-tűzként szerényen ápoltunk, a föld más oldalán, a világ más részében világító szövétnek gyanánt lobogtatják.

A tisztelet és nagyrabecsülés, melylyel eddig önök iránt viseltünk, újabb erősítést nyer.

Richmond Walter ur már értesített minket arról, hogy ő és szeretett nővérei nemes áldozatukkal kedves emlékü anyjok alapítványát 10,000 dollárra kiegészítették. Mi a mai napról kelt levelünkben kinyilatkoztattuk, hogy ez alapítványt örömmel elfogadjuk s Richmond ur akarata szerint kezeljük és használjuk s már is abban fáradozunk, hogy azt mihelyt önök ide megküldik, valamely realitásba helyezzük el.

Köszönettel értesültünk arról is, miszerint önök munkába vették a Channing tanári állomás biztosítására is egy hasonló alap megteremtését.

Legközelebbi augusztus hó végével tartandó Zsinatunk egyik kiváló tárgya leend amerikai rokonaink szives jóindulata és áldozatkészsége e két szép tényének tudomásul vétele és az azok felől való további intézkedés.

Azokat az eseményeket, melyek önök és mi közöttünk az utóbbi időkben feltűntek, megannyi felhívásnak tekintjük arra, hogy álhatatosan ragaszkodjunk unitárius hitünkhöz a lelki szabadság, értelmi felvilágosodás és testvéri szeretet vallásához, s kérjük az egy örök Istent, hogy szent lelkével erőt és bátorságot adjon önöknek és nekünk ebben megállani.

Az unitáriusok E. K. Tanácsának Kolozsvártt 1883-ban mártius 8-án tartott üléséből atyafiságos indulattal.

Ferencz József, püspök.
Kovácsi Antal, jegyző.

IRODALMI ÉRTESÍTŐ.

„Mi az unitáriusmus?“ Az „Unitárius kis könyvtár“, melyet Derzsi Károly budapesti unitár. lelkész szerkeszt, legközelebbi (V) számában e kérdésre ad feleletet Bramley E. után. A felelet oly világos s oly könnyen érthető, hogy abból mindenki átláthatja azonnal, hogy az unitáriusok a gyakorlati istenies életet tartják az egyetlen szükséges dolognak; hogy hisznek Istenben, ki egyetlenegy és az a nagy és dicső lény, ki az ő-szövetségben Jehovának, az újban Atyának nevezetik. Hiszik, hogy a Jézus Krisztus Isten fia volt, hogy neki Isten atyja volt, épen mint nekünk és hogy ő is ember volt, mint mi s úgy érezte az örömeiket és fájdalmaikat mint mi, ezért lehet legfőbb tárgya követésünknek. A szent lélek az Istennek ereje és hatalma, a mely minden jóra vezérel, de nem külön személy s annál kevésbbé Isten. — Hiszik, hogy a keresztény anyaszentegyház azoknak a tökéletességre törekvő embereknek a lelkiegyesülete, a kik magukat Krisztus hiveinek vallják. A bibliát emberi műnek, de szívet és lelket nemesítő elbeszélései s történetei által minden más könyv felett kiemelkedőnek és mindenki által olvasandónak tartják. Az embernek van szabad akarata, egyéniségeért felelős s bünei megbocsátását csak Istentől várhatja, kinek engedelmeiből remélheti azt is, hogy mindig tökéletesebb levén, elnyerje az örök életet és hallhatatlanságot. — A könyvben minden állítás számos bibliai idézettel van illusztrálva. Ajánljuk az olvasni és gondolkozni szeretők figyelmébe. — B.

Az unitárius vallásközönség egyházi és iskolai névtára. Kiadatott 1883-ban. E névtárt főt. Ferencz József püspök ur állította össze kiváló gonddal. Ennél részletesebb és adataiban pontosabb névtár nem jelent meg egyházainkról és iskoláinkról. Ajánljuk hitrokonaink figyelmébe. Ára 26 kr. Kapható Boros György főisk. könyvtárnoknál és az esperességeknél.

Magyar Plutarch. Uj Magyar Athenas IV. füzete Sz. Kiss Károly gyűjtésében megjelent, tartalmazva Ivánka Sámuel életrajzától Lévay Lajoséig. Ajánljuk e hasznos vállalatot az érdeklődők figyelmébe. Ára 50 kr.